



feladataul: tüszessék, hogy az erdélyi lelkészválasztási szabályzatot, mely sokkal szabadabb eljárást biztosít a lelkészek választásánál, — vegye figyelembe és a szobán levő lelkészválasztási szabályzatot ahhoz alkalmazva, új kidolgozásban terjessze vissza a zsinat elé.

Békly Sámuel hosszasan fejtegeti a lelkészválasztási szabályzat fontosságát; ez az épen a minden egyháznak tulajdonképeni alapját képezi, s ha ezen törvény megalkotásánál nem leszünk kellő figyelemmel a választási eljárás szabadságára, akkor örökre elvesztettük a talajt, melyen biztosan megállhattunk volna. Csodálkozását fejezi ki szónak, hogy Kun Bertalan superintendens nevét is ezen lelkészválasztási szabályzat alatt látja, melyet tárgyalás alapjául el nem fogad.

Szólanak ezután Szentpéteri János, Körmeny Sándor, kik elfogadják Beöthy Zsigmond indítványát.

Kun Bertalan még csak nem is gondolta, hogy itt arról lehessen szó, mikép a lelkészválasztás szabályzat a tárgyalás alapjául se fogadtassék el. Minthogy beszédekben többen kifejezték azt csodálkozásuknak, hogy szóló neve is a javaslat alatt van; kötelessége magát a gyánu ellen igazolni. Ő, mint a bizottság elnöke, csupán a bizottság által hozott határozatokat mondotta ki, noha a maga egyéni nézetét magában a bizottságban is hangsúlyozta, valamint hangsúlyozza itt is, hogy a lelkész választásnál szabadabb eljárást kíván törvénybe iktatni.

Miklovicz Bálint oly fontosnak tartja ezt ügyet, hogy annak megvitátását zárt ülésben óhajtja, s a megvitátás után tartja csak tárgyalhatónak.

Kiss Áron, hosszán tartó előadásában a szabályzat előnyét emeli ki, s ajánlja azt elfogadásra.

Gróf Ráday Gedeon nem csatlakozhatik sem a Beöthy Zsigmond indítványához, sem az előtte szólók kifejtett szavaihoz. Hangoztatva volt ugyan — hogy mindennek a szabadság az alapja. Hajlandó ezt részben elismerni. Ő is lelkész a szabadságért, azonban azt tartja, hogy az gyakran csak phrázis, és nem mindenkor akkor kívánják némelyek alkalmaztatni, mikor annak helye van, és a szabadság által nem mindenkor érhetjük el a kívánt célt. Individualis szemponthól még ezen betérjesztett lelkészválasztási szabályzatot sem tartja kielégítőnek, s a lelkészválasztásnál még erősebb korlátokat óhajtana, mint minő ezen szabályzatban lefektetve van.

Kéri a bizottság javaslatát elfogadni.

Nagy Péter elnök a lelkészválasztási szabályzatot oly fontos ügynek tartja, melytől protestáns egyházunk jövő boldogsága függ. Tekintve, hogy az idő annyira előhaladt már, hogy a még e tárgyban szólásra feliratkozottak, nem fognak mindnyájan az ügyhöz hozzászólhatni: indítványa az volna, hogy e tárgyban a vita most megszakítsák, s hogy délután egy zárt tanácskozásban a szőnyegen levő ügy minden oldalról megbeszéltesék, s

így a holnap tartandó ülésben nagyobb tájékozottsággal lehessen a vitát tovább folytatni. (Helyeslés.)

Leányfalv Imre a vitát már vége felé közeledőnek látja, s a vita megszakítása csak buzodozását okozná a kérdésnek. Óhajtja a vita tovább folytatását.

Kovács Albert sajnálja, minthogy a szólásban most következett volna, hogy a vita berekesztése által a szöveget elvitte. Mindenesetre — ugymond — kedveskedni fog az egyházi elnök urnak, hogy ezáltal a kérdéshez nem fog szóani, azonban azt hiszi, hogy a házszabályok értelmében bármelyik kérdéshez van szólás joga a képviselőnek.

Nagy Péter kijelenti, hogy itt a szabad szózási jog nem vonatkozott meg senkitől; itt csak arról van szó, hogy egy felette fontos ügy minden oldalról kellő világításba legyen helyezhető. (Nagy zaj.) A keblemetlen intermezzo után tárgyalás alá vétetett a házassági peres ügyekről szóló indítvány.

Tóth Sámuel jegyző olvasta az indítványt. Az indítvány felolvasása után Kovács Albert: Valahány gyűlésben csak részt vett életében, mindig azt tapasztalta, hogy az elnökség legfőbb gondjairhoz tartozik, miszerint a házszabályok nem csak a tagok, de az elnökség által is szigorúan megtartassanak. Itt azt látja, hogy maga az elnökség nem tartja meg a házszabályokat. (Nagy zaj.) . . . mint-hogy tegnap, a mai gyűlésre az egyházalkotmány törvény felolvasása és a lelkészválasztási szabályzat tüzett ki napirendre, egyéb más tárgy nem, annál fogva kéri a felolvasott indítványt — mivel az napirendre tűzve nem is volt — a napirendről levétetni.

Nagy Péter elnök azt hiszi, hogy a rendutasítást az elnökség nem érdemli meg; az indítvány mielőtt kinyomatva nem volt, nem tárgyalhatott, de miután az már több nap óta kinyomatva s kiosztva van, úgy vélekedik, hogy az tárgyalható.

Br. Vay Miklós elnök, tisztelettel fogadja a rendutasítást, akkor midőn annak helye van; de mikor arra egyáltalában nincs ok, a rendutasítást visszautasítja! (Nagy zaj.)

A heves vita után Molnár Béla indítványára az indítvány napirendről levétetvén, elnök az ülést d. u. fél két óra körül berekeszti.

Az angol sajtó igen rokonszenvesen nyilatkozik Gambetta kormányra lépéséről. A Times azon nézetnek ad kifejezést, hogy az elnökség öntudatosabb politikát fog kezdeni, különös tekintettel a kereskedelmi szerződésekre.

Gambetta a kamarában előterjeszté a kormány munkaprogramját, — mely nagytetszésben részesült.

szén álljanak. Elég, ha baj nélkül lejut-hatunk." S ekközben már a széken állt, Matildot átnyalábolta. „Ragadd meg Béla karjait, — ne vonakodás! — no, gyorsan az én felelősségemre, különben mind itt veszünk.” Béla Matildot csakugyan felkapta karjainál fogva, s együtt Ernővel feltették először az abiak padjára, s on né ki a hágsóra. — Matild haragosan, kétségbeesetten perelt, sirt, jajgatott: „örökké haragszom, — ezt soha meg nem bocsátom, — ez gyalázat, erőszak egy gyenge nőn . . . de már ekkor kinn volt a létrán, Béla előtte, Ernő utána, segítve neki a mászásban. — A nagy erő nek meg kellett magát adni.

Csak az volt a hosszú expedíció, míg a ladikig leszálltak. — Matild minden lépés után, melyet egyik fokról a másikra tett, igazította, rendezte öltözését, — ahány mozdulat, annyi igazítás a ruházaton . . . Ernő már majd megpukadt türelmetlenségében.

Végre a ladikban voltak.

Sajátszertek a nők, — a gyermekekkel közös tulajdonságuk, hogy azért, amire erővel kényszerítették őket, később nem neheztelnek. Mikorra a szárazra kikarodtak, a menekvő örömeivel találkozott szüleiével, és Bélának a megmentettnek hálaival köszönte a segítyt. — Mintha az intermezzo nem is történt volna, teljesen visszanyerte szende kedvességét.

Alig távoztunk a hágsótól tiz lépényire, mikor a házfal sajtászertü surlási hangot adott s nyomban, amennyire a fátylavilágnál látni lehetett, ezer kuszálatu vékony repedéseket mutatott. Követ-

kezett egy erősebb surlás, tágabb repedések, — még egy ütény. — s a vakolat és ragacs porra őrlött, sürt fellege szállt fel, mely a látást elzárta; rengő robogás követte mindezt, smire a porfelleg elszállt, — a ház romjai meredeztek ki a vízből.

Amint látható volt, hogy a családnak a házat el kell hagynia, Béla az egyik legényt bérkocsisra küldte a lánchidőhöz, hol éjen át szabályszerűleg kellett két bérkocsisnak helyt állania. Szerencsére csakugyan kapott bérkocsist.

Míg a kocsit megérkezett, Bélának egy szerencsés gondolata támadt: hamar összeszorgott Ernővel és Ernő anyjával; valamit kifőztek, mit aligha nem az öregnek kell megemésztenie. Béla ezentul kártyájára irt pár sort, s azzal egy másik legényt sietve indított utnak.

Az öreget az önkénytelen fűrdő teljesen meglágyította, — nyilvánított ugyan akaratot, de a megadás hangján, melybe a siránkozásból is jókora adag vegyült.

„Pestre nem megyek, hisz ha a vácsi vagy soroksári töltés átszakad, ott több baj lesz, mint Budán, — itt legalább közel a hegy, hol a szárazra kikapatni lehet” — szolt az öreg bágyadt, beteges hangon.

Bélának ezalatt a bérkocsissal akadt dolga. Csak annyit lehetett észrevenni, hogy a kocsisnak egy ötös bankót csusztatott a borralaló elfogadására örökké kész markába, s azt sugta hozzá: „ha ott szállítod le őket, ahol mondtam, megkapod a másik ötöt is.”

A delegáció hosszas ülést tartott tegnapelőtt, melyről hasábszámra érkeztek a táviratok. A vitában résztvettek: Csernátonyi, Jókai, Szilágyi Dezső, Apponyi, stb.

### Irodalmi és művészeti hírek.

„Őszi hangok” cím alatt kiadandó költeményeire hirdet előfizetést Pongrácz Béla a „Szabadság” szerkesztője. E költemények egyrésze fővárosi és vidéki lapokban már megjelent s elismerőleg fogadtattott. A kötet január 1-én jelenik meg s az előfizetések 1 frtjával a „Szabadság” szerkesztőségébe, Székesfehérvárra küldendők be december hó 15-dik napjáig.

Bernhardt Sarah harmadik feltevével még nagyobb sikert aratott, mint előzőleg. Az előadás folyamán 22-szer hívta ki a lelkesült közönség az utóéletlen művésznőt.

Nagy-Szalontán színészek fogják e hó végén tanyájukat felütni. Tánia papjainak vállalkozó igazgatója Bánfalvy Béla. Jelenleg a szarvasiakat gyönyörköteti szemnek és szívnek kellemes gyönyörökkel. A falragaszok, melyeken hirdeti társulatát, nagy reményeket költenek. Annyi kétségtelen, hogy Nagy-Szalontán város jelentősége, főleg pedig lakossága számánál fogva hivatott tanyája lehetne a színművészetnek. — Különbön ahoz már szokva vagyunk, hogy N-Szalontát Bihar megye második városát nálánál sokkal jelentékenyebb helyek is felül mulják a szellemi mozgalmak terén.

A „Vasárnapi Ujság” november 13-iki száma következő tartalommal jelent meg:

„Sarah Bernhardt.” — „A toborzó.” („Vas Pista” cz. költői elbeszélés II-dik éneke.) Fejes Istvántól. — „Lukács Móricz.” — „Az olasz királyi pár látogatása Bécsben.” — „Kele István.” Rajz a régi rablóvilágból. — „Yorktown bevételének emléktűnépe.” — „Egyveleg.” — „Az irlandi zavarok.” — „Kalifornia óriási fái.” — „Őszi kopozás.” Vajda Jánostól. — „A műcsarnok új kiállítás.” — Irodalom és művészet, közintézetek és egyletek, egyház és iskola, mi ujság? stb. rendes heti rovatok.

Képek: Sarah Bernhardt mint Gilbert a „Frou-frou” című színműben. — Az olasz királyi pár Bécsben: 1. Fogadtatás az indóházánál. 2. Az udvari páholy az operai díszelőadás alatt. — Lukács Móricz. — Az északamerikaiak szabadságharcából: 1. Washington elüsti az első agyut Yorktown angol erődei ellen. (1781. okt. 9.) 2. A franciaia csapat Vioménin vezetés alatt beveszi az angol erődöt. (okt. 14.) — Óriási fa Kaliforniában. — Irlandi zavarok: Skót katonák Limerickben a lázongó tömeget üldözve.

### Az időjárás.

Európában: A nagy légnomás (772) Magyarország középtáján van s kiterjed

Az öreget beemelték a kocsiba; — Hová? kérdé a kocsis.

„Legközelebb hozzánk a Széchényi szálloda . . .” felelé az öreg.

„Kérem, az majd az első emeletig vízben áll!”

„Igaz! . . . Nohát . . . a „Debre-czen”-be . . .”

„Kérem az agyonrepedezett, — ma este tritette ki a hatóság.” — Ebből persze egy szó sem volt igaz, — de ezt a kzésis úgy tudta adni, mint valót. Aki ráért, észlelhette, hogy nem most hazudik életében először.

„Hajts ki a Krisztinavárosba, — a „Három almához.” — Nem állhatta meg, hogy bágyadtabb hangon hozzá ne tegye: „annak legalább jó bora van . . .”

„Kérem, a krisztinavárosi fogadók mind zsufolva vannak, — ma már öt menekvő főt szállítottam ki hasztalan, . . . én bizony viszem oda, ahová parancsolják ha tudom is, hogy hasztalan, — mert saját kerestem nem ronthatom meg, . . . de most agyonszagított lovaimat kímélem . . . a menekvő feleket most már magán-házakhoz szállítjuk . . .”

„Valóban! . . . most jut eszembe” vágott közbe Ernő, — itt a jegyzék a zsebemben, — a menekvők befogadására a bizottságnál többen tették ajánlatot, — melyik esik ide legközelebb?”

„Magán helyre nem megyek! — Éjnek idején nem alkalmatlankodom . . . vetette elien az öreg szokott makacsságával.

„Megyünk bizony a legközelebbi helyre, — hamar, ne időzzünk, bizony

a kontinens nagyrészére, északkeleten a légnomás (760) közepes. Az idő változó felhőzetű; derült ködös, felhős. A hőmérséklet keveset ingadozik.

Hazánkban: Különböző irányú, északnyugati szelek mellett a hőmérséklet változott a légnomás nagybodott. Az idő napos, felhőssel változó, derült, ködös, száraz. Csáktornyan erős dér volt. Külföldi táviratok d. u. 3/2 ig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban felhőssel változó, esendes időt várhatni.

### UJDONSÁGOK.

\* Esti tanfolyam felnőttek számára. F. é. december hó 1-én a debreczeni kereskedelmi szakiskolán esti tanfolyam nyílik meg felnőtt egyének számára a kereskedelmi szaktudományokból u. m. könyvvitelből, számtanból, levelezésből, kereskedelmi és váltó jogtanból és jogtanból. A tanfolyam négy hóig tart. Hetenkint 4 napon esti 8—10 óra közt. Beiratások naponként eszközölhetők a debreczeni kereskedelmi tanintézet igazgató-ságánál a délelőtti órákban. Propper N. János igazgató.

\* Fővárosi polgárok közt mozgalom indult meg a Hentzi monumentum eltávolítása iránt. Népgyűlést terveznek e tárgyban a jövő hét folyamán.

\* Az új öt forintos államjegyek készlete sokkal gyorsabban fogyott el, mint a hogy azt várták, és sem a régi ötforintosok be — sem pedig nagyobb pénzjegyek felváltására elegendőnek nem mutatkozott. Az új jegyeket hamarabb becsatolták ki, mint sem hogy a beváltáshoz szükséges mennyiség előállításával készen lettek volna. — Augustus végével 21 milliónál több ötforintos volt forgalomban — és mivel a kész új ötforintosok a keresletet ki nem elégíthették, még a régiékből is kellett egy jelentékeny összeget forgalomba becsatolni.

\* A szinlapról. — Berlethi r. det és. Bátor vagyok a mélyen tisztelt műpártoló közönséggel tudatni, hogy a negyvenegyedik idény- és kisbérletszám-tól kezdve kisbérletre, azaz husz előadásra, nemkülönbön idénybérletre, vagyis egyszázhusz előadásra bérletet nyitok. Az új t. cz. idénybérlo uraságok — a már lefolyt negyven előadásra eső bérletösszeg levonásával — ugyanazon árért bérlik helyeiket, mennyiért az egész igénybérlo, tudniillik: családi páholy 450 frt, alsó- és középpáholy 315 frt, felső páholy 195 frt, támlásszék 75 frt, elsőrendű zártzék 60 frt, másodrendű zártzék 45 frt. Husz előadásra, azaz egy bérletre: családi páholy 90 frt, alsó- és középpáholy 60 frt, felső páholy 40 frt, támlásszék 15 frt, elsőrendű zártzék 12 frt, másodrendű zártzék 8 frt. Mint eddig, ezentul is egyetlen tőrek-vésem lesz, hogy változatos műsor, a legújabb, legköltségesebb daraboknak bérlet-folyamában színrehozatala, kerekded, ösz-szevágó előadások, gondos rendezés és fényes kiállítások által érdemeljem meg

agyonhűtöd magadat”, . . . folytatta a mama, ki ezalatt leányostól helyet foglalt a hintóban. Az öregnek eszébe jutott, hogy ő csakugyan fázik, — a hideg borzongatja, s elhaltogott. — Ernő, mintha a jegyzékből olvasta volna „A . . . ut, x . . . szám”, — utasította a kocsist, becsapva a kocsit ajtaját és melléje felkapva a bakra.

Felcsendes magyaránunk, hogy mindez sokkal kevesebb idő alatt történt, mint amennyit leírása igénybe vesz, s alig egy pár perc alatt a fogat jeleit ház elé érkezett.

„Legalább tudjam, kihez szállunk?” nyavalygott az öreg, amint a kocsit elindult.

„Mint fiad mondta, . . . ha jól emlékszem, . . . Frigyesné asszonysághoz, . . . özevgy, . . . két szobát ajánlott fel a menekvők számára . . .”

„De hisz . . . mama . . . úgy távolról ismerjük is, . . . a társas estélyen találkoztunk . . .” tette hozzá Matild élénken.

„Igen, igen . . . emlékszem, . . . derék, szeretetreméltó hölgy . . .”

„Te, Matild” — vágott közbe szenvedő hangon az öreg, — „te úgy tűnsz fel nekem, mintha neked az egész szerencsétlen esemény örömdre szolgálna, — semmit sem busulsz.”

(Folyt. köv.)

a mélye-gását és ezért bárt-török vése-tányolni minél tö-Tisztelett-gató. —

letes dol-gó, hogy örökítésé-pán előte-rára adat-zott a kü-szobrára képviselő-szavaztak

Zágrábbó-gés volt-leltett;

naink, de-lőben a-rok, kik végtiszte-voitak, te-ke.

jeli órák-tos hir é-ninesen sz-trónörök

szegedi p-patkányonában le-tonka cse-meke em-annak jó-tatkozott-len rémtű-késégsbe-alkalmaz-remélhető-éptlnek

lapotai-nak. Min-részt r-Ezek ter-tartják a-azonban

meny, m-inkvizici-nagyobb-társadalm-lommal v-allomás-biztonság-eredmény-na felesl-

ben. E-laci lak-be. Elvit-ágynémű-ámbár i-hurezolta-voitak a-szekrény-nem vitt- valószi-nt

kok kin-mely faj-désök fö-

Nagy Sá-friss egé-delmet a-is gyerm-11-en éj-padlás-eszre ve-

rah Bern-dést eld-ling meg-hogy leg-nában-

„Phaedr-Szóval r-meglétsz-Alig 16-eiső ara-hogy a-Létezésé-elkellett-felpofozt-Ez eset-b a j a-

kis fiuva-mondá, Sarah B-diva föl-azor ha-kiáltó j-hogy a-français-Sarah B-formált

gyrésére, északkeleten a közepes. Az idő változékony, felhős. A hőmérséklet ingadozik. Különböző irányú, északkelet felől a hőmérsékletet változtatja. Az idő változó, derült, ködös, nyán erős derült volt. Különösen a 1/2-ig nem ékezték. A jövő időre: Hazánkban csendes időt várhatni.

### ÖNSÁGOK.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

Az előző évi felmérés alapján a Hentzi monumentum építési költségvetését a Népgyűlés tervezte meg. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz. A költségvetés 100 forintot tartalmaz.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását és nagyra becsült rokonszenvét, ép ezért bátor vagyok binni, hogy igénytelen törekvésemet a nagyérdemű közönség méltányolni fogja, s a magyar színészetnek minél több barátot, pártfogót szerzend Tisztelettel Krecsányi Ignác, színigazgató.

**\* Pestmegye közgyűlése kegyeletese dolgokkal foglalkozott.** Arról volt szó, hogy nagy emberek emlékének megörökítéséhez hozzájáruljon. Földváry alispán előterjesztette, hogy Szent-István szobrára adakozzék a megye. Meg is szavazták a közgyűlés 1000 frtot. Tóth Kálmán szobrára került ezután a sor s a megyei képviselők erre is egyhangulag 100 frtot szavaztak meg.

**\* Földrengés Zágrábban.** Mint Zágrábtól távirják tegnap ismét földrengés volt. Időközben három lükés észleltetett.

**\* Nyílt köszönet.** Mindazon rokonaink, barátaink, és ismerőseink, nemkülönben a boldogult pályatársai, s a dalárok, kik kedves halottunk, Báthori István végtisztességételen megjeleni szívesek voltak, fogadják szívből jövő köszönetünket. — A gyászoló család.

**\* Nincs medve.** Szász Régenből érkező hírekben táviratban az a fontos hír érkezett szerte az országra, hogy ninesen medve Görgény tájékán, s így a trónörökös nem tud elejteni egyet sem.

**\* Végzetes gondatlanság.** K. J. szegedi polgár ma reggel lepény alakú patkánymérget vitt haza és azt a konyhában levő asztalra tette. Egy kis pesztónka eseléd és a gazda három apró gyermekét enni valónak vélte a mérges lepényt, annak jó részét fölfalták. Nyomban mutatkozott a mérgező hatása, végtelen rémületére a gondatlan apának, ki kétségbeesetten futott orvosért. A gyorsan alkalmazott ellenszerek használtak is, és remélhető, hogy a gyermekek mind kiépülnek tökéletesen.

**\* Székelyhid közbiztonsági állapotai** meglehetősen gyaroló lábon állhatnak. Mint az „E” írja híreinek legnagyobb részét rablások és betörések képezik. Ezek természetesen megfelelő igazolomban tartják a lakosságot. Legjobban jellemzi azonban az ottani viszonyokat az eredmény, mely a csendesség egy közelebbi inkvizízióját kísérte. Harminckét kisebb nagyobb mértékben bűnös s különféle tárgyszámlái állásu embert fogtak ez alkalommal össze. A szembesítések és tanu vallomásoknak aztán meglevő s több közbiztonsági nyílt kérdésre világot vető eredménye lett. Hasonló eljárás nem volna felesleges a megye többi részén.

**\* Szerencse a szerencsétlenségben.** E hó elején egy éjjelen Zs. J. szalacs lakos utcai lakására rablók törtök be. Elvittek ezek ruhát nagy mennyiségű ágyneműt s más egyéb elemehetőt. De amiből használtak s oly nagy terhet huzdoltak, hogy egy dunnát kénytelenek voltak az ablak alatt hagyni; a főkös szekrényben levő nagyobb összeg pénzét nem vitték el. Az ügyetlen betörőknek valószínűleg nem volt elég idejük a fiókok kinyitogatására. — Hihetőleg valamely zaj akadályozta meg őket, működésük folytatásában.

**\* Öngyilkosság.** — Mező-Csáthán Nagy Sámuel 60 éves ember, ki mindig friss egészségnek örvendett, minden jóvedelmét a korcsmában költötte el, a miért is gyermekei többször pirongattak. F. hó 11-én éjjel ittasan ment haza s magát a padlás gerendára felakasztotta. Midőn észre vették, már meg volt halva.

**\* Apróságok.** Hány éves Sarah Bernhardt? E nagyjelentőségű kérdést eldönteni nem lehet, mert mint Zölling megjegyzi, a nő kora arra való, hogy legyen mit eltagadniok. „Desdemónában” 18, — „Roland leányában” 16, „Phaedra”-ban 22, „Posthumia”-ban 80. Szóval mindig annyi éves, a mennyi rajta meglátszik. — Sarah Bernhardt lába a ja. Alig 16 éves korában a konzervatorium első aranydíját nyerte s így jogot nyert, hogy a theatre françaisban fölléphessen. Létezését csak arról vették észre, hogy elküldték őt csapni, mivel egyik társnőjét felpofozta az ingerlékeny kis zsidó leány. Ez eset után eltűnt — mint állítják — „lába ja” miatt — Spanyolországba. Egy kis fuval tért vissza. „Ime lábbajom” — mondá, midőn kis fiával onyelt. — Sarah Bernhardt kezei. Tudvalevőleg a diva fölötté sovány. Csupa unalom, annyiszor hasonlították már i betűhöz vagy felkiáltó jelhez. Régi élceze Karr Alfonznak, hogy valaki egy üres kocsi láított a theatre français előtt megállani. Az üres kocsi Sarah Bernhardt lépett ki. Hanem szépen formált kezei gömbölytök és kövérek. Ezért

szózták irigyel azt tanácsolni, hogy nagyobb kényelem kedvéért üljön inkább a kezeire.

**\* Gázrobbanás.** Szombat reggel nyolcz órakor gázrobbanás következett, Hamburgban a Bäckerbreitenganz utca 171. szám alatti két emeletes ház összedőtt. A szerencsétlenség az által következett be, hogy egy a házban levő kereskedés segéde, — noha érezte az erős gázszagot, égő gyetyával ment a kereskedésbe. Az utcára repült, a hová oly szerencsétlenül esett le, hogy felgyógyulásán kételkednek. A szerencsétlenül jártak száma hét, kik között egy 9 éves leánykát agyon nyomva hoztak elő a romok közül. —

**\* Rablógyilkosság Sipeten.** Temesmegye Sipet községében f. hó 12-ről 13-ára menő éjjel Wittenberg Jakab ot-tani szatócsoshoz ismeretlen tettesek betörtök, a boltot kirabolták és Wittenberget annyira bántalmazták, hogy most önkivételben fekszik és halálát minden pillanatban várják. A csakovári kir. járásbírószág vizsgáló bírása és a járási orvos kirándultak a helyszínére, hogy a vizsgálatot megejtsék.

**\* Megint gyilkosság.** A gyilkosság, rablás szintén napirenden van. Komlóson történt a napokban, hogy egy tollal kereskedő zsidót irtóztató módon meggyilkolt egy oláh. Az esetet így beszélik: Neszt vette az oláh annak, hogy a zsidónál — ki éppen az ő utcájában szedett régi párnát stb. — több mint 100 frt készpénz van. Kapta magát tehát és becsalta hajlékába; a zsidó mitsem sejtve készséggel engedett a csalogató szónak. Az oláh, miután becsalta, kegyetlenül lemészárolta s a nála levő 100 frtot elvette tőle. Hogy pedig minden gyanút elhárítson magáról, a zsidót egy zsákba dugta s mivei teljesen nem fért bele, annak lábait is elvagdala. Midőn az este ködfátyolával a földre ereszkedett, az oláh szépen kilopta a meggyilkoltat a temetőbe s egy épen készen levő sirba dobta be. Viradóra a temetőőr véletlenül arra vezette utja s midőn a sirban megpillantá a megtörtött zsákot, burgonyának gondolván, kiemelte és fölbontá. Elszörnyűködve kelle látni, hogy a zsák tulajdonkép egy összevagdalt embert tartalmaz. Azonnal jelentést tett lát. A törvény rögtön kutatni kezdé a gyilkost. Az oláh értesülve, hogy a dolog föl van jelentve, miután a feleségére esett a gyanu, azt valiatni kezdé, ha vajjon az árulta-e el. A felesége természetesen azt állítá, hogy nem tette. Ez azonban nem volt elég az oláhnak, a tagadás dacára a nőre esett a gyanuja s ebbeli bosszújában feleségét is meggyilkolta, de ezáltal egyuttal a törvény kezébe is jutott, hogy tettehez méltó büntetésben részesüljön.

**\* Gyilkosság.** H.-M.-Vásárhelyről november hó 14-ről írják: Gyilkosság történt ismét városunk határában, ugyanis Nagy Ferenc szerény viszonyok között élő kisbirtokos, tegnap a csomorkányi uton fekvő tanyájáról adóztatás végett haza jöven, fiatal nejét egy bérelessel a tanyán hagyta. — Ma reggel a béres azon jentéssel jött a városba, hogy gazdasszonyát szobájában iszonyuan ös-zeszurkálva, halva találta. — A vizsgálat a helyszínén azonban megindított és kintűn, hogy a szerény nőt a tanyán levő 85 forintért gyilkolták meg és miután a béres ellen alapos gyanu merült fel, rögtön letartóztatták, de még eddig mindent tagad. Közbiztonsági állapotunk bizony a városban is szomorú lábon áll, mert minden 3-4 nap történi valami rablás, házfeltörés és a tetteseknek még csak nyomát sem tudni.

### S z i n h á z .

(T. L.) Szerdán, nov. 16-án adatott: A sevillei borbély, vigj. 4 felv. Irta Beaumarchais. Itt először.

Ritkán hódított s nyert oly osztatlan tetszést vigjáték, — miut Beaumarchais leleményes fordulatokban gazdag nagyhírű vigjátéka. A közönség a nyílt jelenésekben is minduntalan zajos tapsban tört ki. Azt hisszük, hogy a darab egyike lesz a legkedvesebben látott repertoír daraboknak.

A vigjáték sikerét nagyban előmozdította a szereplők kerekded, összességű alakítása, mely különösen a nehezebb helyeken tűnt ki.

Az oroszánrészt Krecsányinét (Rozina) illeti, ki a többi szereplőkkel egyetemben különösen a 3 ik felv. zene-leczke jelenetében mutatta meg, hogy kedves, csintalan játékaival mennyire képes a közönséget elragadni.

Némethi pompás Barthol. Abonyi (Almaviva) a részegségi jelenetben kissé erőltetett volt.

Latabárnak nem pörgött oly folyékonyan a nyelve, mint azt Figarótól vártuk volna.

Fenyéri (Bazilio) sem maradt hátra a többi férfiszereplőktől. Aranyhegyi (Tiezkó) mulattató játékával, Rácz (Fürge) kintűn maszkjával keltett derűtséget. Kiváncsián várjuk ily kintűn ensemble mellett Molieré klasszikus vigjátékait.

Közép számu közönség.

Husárak. 44 kr Fülöp Ignácnál csapó ut 10. hatvan-ut. 2119. sz. a. Rácz Györgynél czepléd-utca 2599. rózsater 6 sz. a.

48 kr Magyar Gábornál pi. cz 1 ső székben, Szentesi Istvánnál piac 2 ik székben, Nagy Józsefnél piac 3-ik székben, s végre az első köser székben a piaczon. Minden többi bejelentett mézárszékben pedig 46 kr. Debreczen, 1881. nov. 15.

### A légsövegek hurutos megbetegedéseinek újabb gyógyneve.

Az újabb idő kutatásának köszönhetjük a légsövegek hurutos megbetegedéseinek azon újabb gyógynevet, mely az ediginél aránytalanul nagyobb sikereket mutathat fel. Sikertűt ugyanis a kellemetlen náthát pár óra lefolyása alatt megsemmisíteti és az acute tüdő-hurutokat a legrövidebb idő alatt ha nem is megszűntetni, de mindenesetre enyhíteni. Voss W. gyógyszerés majnai-Frankfurtban a mult ősszel először becsajította áruba hurut-labdacsait, és mint Dr. Med. Bittlinger által szerkesztett és az alatt jelzett gyógytárban kaphate röpirat állítja, e labdacok a leghíresebb orvosok által megvizsgálva, gyógyszerjelnek találtak és tüdő, torok-bajokban, náthánál, köhögéssel és rekedtségnél mint leggyorsabban és leghibtosabban gyógyító szer használtatik.

E hatásról meggyőződve a leghivatottabb orvosi körök, e gyógyszeret jónak látták a legmagasabb tükélyre emelni és így egy valóságos népszerű gyógyszeret teremteni.

Voss gyógyszerész e javításokat az általa feltalált hurut-labdacsoknál már alkalmazta, és ezeket lelkiismeretesen baringenek is legmelegebben lehet ajánlani.

Különösen figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy a valódi Voss féle hurut-labdacsok egy téglavörös vonallal ellátott dobozban — melyre a Dr. Med. Wittlinger és a W. Voss gyógyszerész aláírással vannak feljegyezve, és valódi minőségben Debreczenben csakis Dr. Rottschneck gyógyszerésznél kaphatók, dobozonként 70 krért.

### Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrendje.

INDULÁS: Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor este 9 " — "

Nyiregyházára, Miskolcra, reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 " 25 " este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza: reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 "

ÉRKEZES: Budapestről, Nagyváradról, reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 " 1 perczkor

Miskolcra, Nyiregyházáról: reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 " 21 " este 8 " 12 "

Szatmárról, Királybázáról: délbén 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

### Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtegyék, hogy ne maradjon el a lapunk.

Lapunk ára: Egy óra . . . . . 1 frt — kr. Két óra . . . . . 1 frt 80 kr. Három óra . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

### DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szombat november 19-én

adatik:

### A kornevilli harangok.

Operette 3 felvonásban.

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótnajdonos.

### Hirdetés.

Nagyságos Ivánka Zsigmond urnak álmosdi birtokán, f. 1881. évi nov. hó 27-én délután 2 órakor, nyilvános árverésen szabadkézéből a leg-többet ígérőnek készpénz fizetés mellett, tengeritermés 70 holdról, dohánytermés 10 holdról, takarmányszéna, lencseszéna, szalma, 10 darab ökör, 3 vastengelyű szekér, 5 vaseke, fogas, szecska, hazibutorok, és különféle fa eladatik.

### Száraz tűzifa.

Bükk, tölgy és vargafát a vas-pálya udvarban levő faraktárából kintűn minőségben ajánl

### Geréby Fülöp.

Tetemes árleszállítás

### Amerikába

postahajón,

### az Anchor vonalon

VIA GLASGOW

állott be október 28-tól kezdve. — Utazók, kik közvetlenül, ügyökök közbelépése nélkül, hozzám fordulnak, t e t e m e s árleengedésben részesülnek. Mindenféle felvilágosítás nyújtatik és elküldetik, kívánatra u'i kalauz ingyen adatik.

Flatau M, fő-megbízott.

H a m b u r g, 12. Admirali s'ustrasse.

